东曲矿

多措并举守牢安全生产防线

为确保"两节"期间安全生产,东曲矿加强 安全教育、狠抓安全管理、强化责任落实,为安 全生产打下坚实基础。

该矿进一步加强安全学习培训,细化流程、明确重点,深化杜邦安全管理体系在矿井中的运用,充分发挥理念的引领、激励、凝聚、约束作用,持续宣贯渗透,将安全意识内化为行动自

该矿按照"党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责"要求,健全完善全员安全生产责任制,不断加强安全生产法制教育,提高全员守法自觉性,建立自我约束、持续改进的安全生产内生机制,并加强"两节"期间全员安全生产责任制的监察考核,推动各个岗位安全生产责任落实到位。

同时,该矿在确保安全的前提下积极有效组织生产,树牢"向设备要安全,向设备要效益"的理念,对综采设备进行责任划分,明确责任人,定期对设备运转情况进行全面"体检",确保设备正常运转。坚持正常循环作业,加强采煤技术管理,优化劳动组织,做好施工流程环节衔接配合,合理调整工作面推进速度,确保生产衔接平稳有序。

杜儿坪矿

加强外委队组安全专项培训

2月1日,杜儿坪矿组织全矿外委队组相关 负责人及电工进行机电安全专项培训。

培训中,机电区相关负责人结合近期机电事故案例分别对停送电安全管理、电气防爆知识、三大保护等内容进行详细讲解。培训结束后进行了考试。培训旨在进一步加强对外委队组作业及工程的机电安全管理,规范外委队组电气防爆管理、机电设备操作及停送电操作流程,坚决消灭电气设备失爆等机电重大事故隐患,杜绝各类机电事故和人身事故。 ●薛显卫

聚焦安全

(上接1版)煤矿安全是系统工程,井下作业现场点多面广,人员、设备和环境这现场三要素又较为复杂,因此,管理不到位,最容易出问题。这就需要众人尽责、上下合力,共同做好现场管理,推动安全形势持续稳定向好。

15年后的今天,我们只能夙兴夜寐,万不可高枕无忧,因为只要煤矿还在出一天煤,瓦斯这把达摩克利斯之剑就会高悬一天;只要矿工还在井下一刻,这场与瓦斯的战争就会继续下去。

对生命的敬畏、安全的渴望应该是每天,而不是 每年的这一天。

(上接1版)宣传"五环操作法",动态报道各单位在 推进"五环操作法"过程中采取的针对性措施和取得 的典型经验,定期报道久推不动、应付了事的单位, 形成推进"五环操作法"的强大舆论氛围。要把"五 环操作法"作为提升安全管理水平、提高全员安全生 产意识、落实层级责任、落实岗位责任的重要抓手, 从各级干部履职抓起,从员工培训抓起,从安全风险 辨识管控抓起,从隐患排查治理抓起,从树牢安全理 念抓起,打造安全生产长效机制,实现公司安全生产 长治久安。要认真总结推进"五环操作法"的典型经 验并定期上报。领导组办公室进行综合评价后对取 得典型经验、特色亮点工作的单位予以奖励;对"五 环操作法"工作推进慢、无动作、无效果、不按时上报 推进情况的单位,在全公司范围内通报批评并给予 经济处罚。 ●张衢

发电板块全力做好保发电保供热工作

近日,大范围雨雪天气再次降临三晋大地,气温"俯冲式"下跌,面对此次大面积寒潮极端天气,发电板块坚决贯彻落实上级决策部署,保发电、保供暖、保民生,广大干部职工时刻坚守岗位,抗严寒、保供热,全力汇聚服务保障民生的温暖力量,各单位未雨绸缪、精心谋划、全力应对严峻挑战,确保安全稳定可靠电力热力供应。

发电事业部针对极端天气,制定应对方案,主要领导靠前指挥,严格落实雨雪冰冻天气安全管理措施,分组驻厂盯守。每日下午5点召开生产调度视频会议,及时掌控基层安全生产动态,确保把各项措施落到实处,坚决防止因严劣天气引发的不安全事故。班子成员分厂包保,抓好安全管理和过程监督,特别是近期极端天气下各项安全制度

及措施的落实。针对偏远厂站,采取措施,提前备足生活物资,确保驻厂人员工作生活稳定,以实际行动践行保民生、保生产的责任担当。

古交电厂提前安排部署,启动 极寒天气应急预案,积极采取措施, 全力保障供热安全。一是进一步加 强设备管理。结合冬季"三防"要 求,强化极寒天气下设备巡检频次、 维护消缺及运行调整工作,保证机 组安全稳定运行。二是进一步加强 燃料管理。积极与有关部门、各矿 厂沟通协调,强化燃煤调配储备,保 证燃煤供应稳定,目前,公司储煤量 充足,满足应对此次寒潮。三是进 步加强人员管理。严格执行保供 应急预案,强化各级岗位人员职责, 紧盯现场生产组织、人员到岗到位 情况;强化对供热温度、流量等重要 指标参数的监测与调整,确保极寒

天气下的供执质量。

武乡电厂多措并举、分类施策,积极应对寒潮,闻雪而动,迅速吹响"除冰雪、护畅通、稳生产"集结号,全力服务保障工作。组织员工对煤场道路进行除冰雪,组织机关管理人员对现场巡检必经路线积雪进行清理,加强对柴油机、保安段、直流电子间等重要设备进行巡检次数,全力以赴保障电力供应,确保发电机组在低温环境下正常运行。以实际行动践行保民生、保生产的责任担当。

西山热电公司迅速启动应急预案,及时召开布置会,制定了暴风雪天气应对措施。组织干部职工及时清理厂区道路、燃料通道积雪、积冰,做好重点设备检查工作,同时严格查处各类违章行为,确保安全生产。

应对暴雪!铁路公司在行动



面对近日太原大范围雨雪 天气,铁路公司快速反应、科学 应对,组织清扫线路积雪、检查 维护设备,全力守护矿区铁路安 全畅通。

针对各生产区域实时降雪情况,该公司由生产调度中心总体协调,动态收集各站除雪信息,全面加强运输调度指挥和应急处置,科学编制调车作业计划,严格卡控作业环节安全关键,有序组织开展行车调度、清等、设备巡检、安全防护等、设备巡检、安全防护等应急处置工作,最大努力减少能源保供铺就"平安路"。

●郭建都 杨利国

两铭矿 官地矿 马兰矿 斜沟煤矿

开展事故警示反思教育专题活动座谈会

为深刻汲取屯兰矿"2·22"特别重大瓦斯爆炸事故、河南平顶山天安煤业"1·12"重大煤与瓦斯突出事故、内蒙古阿拉善新井煤业有限公司露天煤矿"2·22"特别重大坍塌事故教训,时刻敲响安全警钟,筑牢瓦斯治理超前防治理念,坚决遏制重大安全生产事故发生,确保公司安全持续发展,2月22日,西山煤电各单位纷纷召开事故警示反思教育专题活动座谈会,集中观看警示教育片,深刻汲取事故教训,开展教育反思。

西铭矿强调,全体干部职工要继续深入学习《煤矿安全生产条例》等规章制度,按照岗位要求克面履行好各自的岗位职责,做到责任上心、责任上身、责任下沉,故效;任上心、责任上身、不走样、见成效;各级干部要全面提升自身素心,成为良好风气的引领者,带动全矿人,放为良好风气的引领者,带动全体,持续化、流程全全管理向制度化、流程化、流程化、流程、

规范化转变;要深挖不确定因素, 在安全生产过程中要科学组织、超 前研判,采取行之有效的措施,达 到安全生产的目的。

官地矿要求,全矿上下要认真 官地矿要求,全矿上下要认真 学习事故警示教育片,时刻坚守安 全底线,筑牢安全堤坝。要严细摸 排"五科"技术人员底数,提高要产 管理能力和专业技术水平。要建 立健全岗位"明白卡"和风险"告 之健全岗位"明白卡"和风险"告 栏",让每一名职工清楚岗位风险、 掌握规律,提前预判、排查,杜绝各 类事故发生。要剖析事故原以, 推问题根结,汲取教训,警钟长鸣, 确保矿井安全持续发展。

马兰矿要求高度重视瓦斯治理 工作,牢固树立"瓦斯不治、矿无宁 日""瓦斯超限就是事故"的理念,全 面提升全员防范意识。要超前防 范,压实责任,强化系统管理。要从 生产设计和生产衔接入手,确保技 术手段储备到位,减化优化通风系统,强化瓦斯巡查路线,合理设置瓦 斯监测点,在瓦斯防治上,真正做到心中有数、手中有招,切实提高防灾避灾的应急能力。要做到自查、自验、自检,强化现场管控。各相关单位要对矿井"一通三防"、防治水等工作进行自查自检,打通生产系统的"神经末梢",坚决杜绝监测死角;要利用监控视频等手段,掌握瓦斯防治的主动性,提升对通风全系统的熟悉和认知能力。

斜沟煤矿强调,专业部室要抓好大系统安全,重点管控好通风、排水、运输、井上下防灭火、地面交通安全、季节性安全等方面。队组业。要守住底线思维,强化应急处置措施,应对各类事故要做到心里有数,处置得当。要从细节人手,规定全性,多向有经验的老职工请教,实习,多听取建议和意见,不断改进工作方式、方法,提高安全管理水平。

●赵洁 潘雪梅 张鹏 李伟 齐泽锋